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Tájékoztató

A közterület-felügyeleti feladatok ellátásával összefüggő kérdésekről

A képviselő-testület bizottságai a 2011. évi költségvetés tárgyalása során kérték, hogy a közterület-
felügyeleti  feladatok  ellátásának  esetleges  átszervezése  kerüljön  napirendre  az  év  folyamán.  Az 
eddig  észrevételek,  javaslatok  alapján  az  alábbi  tájékoztató  megvitatására  kérem  az 
Településfejlesztési, Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottságot.

I. Jogszabályi háttér

A közterület-felügyeletről szóló1999. évi LXIII. törvény értelmében a közterületi rend és tisztaság 
védelméről, a tömegközlekedési eszközök használati rendjének fenntartásáról, az önkormányzati 
vagyon védelméről  a települési  önkormányzat közterület-felügyelet,  illetőleg közterület-felügyelő 
útján gondoskodhat.

Közterület-felügyeletet  a  községi,  a  városi  képviselő-testület,  a  megyei  jogú városi  közgyűlés,  a 
fővárosban - a helyi önkormányzatokról szóló törvény keretei között - a fővárosi kerületi képviselő-
testület és a közgyűlés (a továbbiakban együtt:  képviselő-testület) hozhat létre a polgármesteri 
(főpolgármesteri)  hivatal  belső  szervezeti  egységeként,  önálló  költségvetési  szervként  vagy 
költségvetési  szerv  belső  szervezeti  egységeként.  Közterület-felügyeletet  több  önkormányzat 
társulásos formában is működtethet.

A közterület-felügyelet (a továbbiakban: felügyelet) feladatait a polgármesteri, a főpolgármesteri 
(a  továbbiakban:  polgármesteri)  hivatalban  alkalmazott  egy  vagy  több  közterület-felügyelő  (a 
továbbiakban: felügyelő) is elláthatja.

A felügyelet feladata:

a) a közterületek jogszerű használatának, a közterületen folytatott engedélyhez, illetve útkezelői  
hozzájáruláshoz kötött tevékenység szabályszerűségének ellenőrzése;

b) a közterület rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabály által tiltott tevékenység megelőzése, 
megakadályozása, megszakítása, megszüntetése, illetve szankcionálása;

c) közreműködés a közterület, az épített és a természeti környezet védelmében;

d) közreműködés a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvalósításában, a közbiztonság és a 
közrend védelmében;

e) közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében;

f) közreműködés a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésében;

g) közreműködés állat-egészségügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában.

A feladatkörében eljáró felügyelő hivatalos személy. A felügyelő az e törvényben meghatározott 
feladatkörében  eljárva  jogosult  és  köteles  a  közterületen  ellenőrizni  a  jogszabályban  előírt 
kötelezettségek megtartását, jogszabálysértés esetén eljárást kezdeményezni vagy az e törvényben 
meghatározott intézkedést megtenni. A felügyelőnek az e törvényben meghatározott tevékenység 



folytatására,  valamint  intézkedésére  való  jogosultságát  a  közterület-felügyelet  szabályozásáért 
felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) által kiadott hatósági szolgálati igazolvány igazolja.

A  felügyeletnek,  illetőleg  a  felügyelet  részéről  eljáró  felügyelőnek  feladatot  –  a  fentebb  leírt  
feladatok keretei között - törvény, kormányrendelet, az önkormányzat rendelete állapíthat meg. Az 
önkormányzat rendelete olyan feladatot állapíthat meg, melyet törvény vagy kormányrendelet nem 
utal más szerv hatáskörébe.

A  képviselő-testület  a  szervezeti  és  működési  szabályzatában,  illetőleg  -  a  szabályzattal  együtt  
elfogadott - hivatali ügyrendben határozhatja meg a felügyelet szervezeti  formáját, a felügyelet,  
illetőleg a felügyelő feladatait.

A felügyelő köztisztviselő. Közszolgálati jogviszonyára, ha e törvény eltérően nem rendelkezik, a 
köztisztviselők jogállásáról szóló törvény rendelkezéseit kell alkalmazni. Felügyelőként egészségileg 
és  fizikailag  alkalmas  magyar  állampolgár  alkalmazható.  A  felügyelőnek  -  a  köztisztviselők 
jogállásáról  szóló  törvényben  meghatározottakon  túl  -  vizsgát  kell  tennie  e  törvény  és  a 
végrehajtására  kiadott  rendelkezések  ismeretéből.  A  felügyelő  a  feladatát  járőrszolgálat  vagy 
őrszolgálat  keretében  országosan  egységes  egyenruhában  teljesíti.  A  felügyelő  szolgálata 
teljesítésekor  egyenruhájára  kitűzve  viseli  az  országosan  egységes,  egyedi  azonosító  számmal 
ellátott felügyelői jelvényt. A felügyelő - a helyi önkormányzat rendeleti  szabályozása esetén - a 
település jelképét karjelzésként viseli.

A felügyelet  a képviselő-testület  által meghatározottak szerint együttműködik a rendőrséggel,  a 
katasztrófavédelemmel, a vám- és pénzügyőrséggel, a hivatásos önkormányzati tűzoltósággal (a 
továbbiakban:  rendvédelmi  szervek),  az  egyéb  állami  ellenőrző  és  önkormányzati  szervekkel,  
társadalmi  szervezettel,  így  különösen  a  polgárőrség  helyi  szervezetével,  valamint  a  feladatai 
ellátásához segítséget nyújtó egyéb szervezettel.

A  rendvédelmi  szervvel  együtt  eljáró  felügyelő  a  rendvédelmi  szerv  segítője.  A  felügyelet  a 
rendőrséggel történő együttműködés keretében tevékenysége ellátásáról, annak körülményeiről a 
rendőrséget  rendszeresen  tájékoztatja.  A  tájékoztatás  módját  és  tartalmát  együttműködési 
megállapodásban kell rögzíteni.

A felügyelet közterületen, közbiztonsági, illetve bűnmegelőzési célból, bárki számára nyilvánvalóan 
észlelhető  módon  képfelvevőt  helyezhet  el,  és  felvételt  készíthet.  A  képfelvevő  elhelyezéséről, 
valamint a képfelvevővel megfigyelt közterület kijelöléséről a felügyelet előterjesztésére a képviselő-
testület  dönt.  A  képfelvevőt  a  felügyelet  üzemelteti  és  kezeli.  A  felügyelet  a  képfelvevők 
elhelyezéséről és a képfelvevők által megfigyelt közterületről tájékoztatja a rendőrséget, valamint 
ezeket az adatokat a felügyeletet működtető önkormányzat polgármesteri hivatalának honlapján 
közzéteszi. A képfelvevő által megfigyelt területre belépő személyek tájékoztatását elősegítő módon 
figyelemfelhívó  jelzést,  ismertetést  kell  elhelyezni  a  képfelvevők  elhelyezéséről,  az  adatkezelés 
tényéről. A felvétel a rögzítés helyszínén

a) elkövetett bűncselekmény vagy szabálysértés miatt indult eljárásban,

b) elkövetett jogsértés miatt indított közigazgatási hatósági eljárásban,

c) végzett felügyelői intézkedés jogszerűségének megállapítására irányuló közigazgatási hatósági 
eljárásban, továbbá

d) a felvételen szereplő személy által, jogainak gyakorlása érdekében indított eljárásban

használható fel.

A  felügyelő  felvilágosítást  kérhet  attól,  akiről  alaposan  feltehető,  hogy  a  felügyelői  feladat 
ellátásához érdemi tájékoztatást tud adni.  A felügyelő feljelentés megtétele vagy egyéb jogszerű 
intézkedés céljából az érintettet személyazonosságának megállapítása érdekében igazoltathatja. A 
személyazonosság igazolására alkalmas minden olyan hatósági igazolvány, amely tartalmazza az 



érintett nevét, születési helyét és idejét, az állampolgárságát, valamint az arcfényképét és a saját 
kezű  aláírását.  A  felügyelő  az  általa  ismert  vagy  más  jelenlévő,  ismert  személy  közlését  is 
elfogadhatja  igazolásként.  Az  igazoltatás  -  az  igazoltatás  okának  egyidejű  közlésével  -  csak  a 
személyazonosság megállapításához szükséges ideig tarthat. A személyazonosság megállapításáig 
az  érintett  feltartóztatható.  Azt  a  személyt,  aki  személyazonosságát  nem  igazolja,  annak 
megállapítására a legközelebbi rendőri szervhez a felügyelő előállíthatja. Ellenszegülés esetén az 
előállításhoz a Rendőrségről szóló törvény szerint a rendőrség segítségét kell kérni. A rendőrség 
megérkezéséig a felügyelő az érintett személyt feltartóztatja.

A felügyelő a szabálysértés elkövetésén tetten ért személyt igazoltatja, és az elkövetés helye szerint 
illetékes  szabálysértési  hatósághoz  az  eljárás  azonnali  lefolytatása  érdekében  előállíthatja.  A 
felügyelő a szabálysértés elkövetőjét - a cselekmény súlyától függően - jogosult a jogszabályban 
meghatározott esetekben helyszíni bírsággal sújtani. A felügyelő azt a dolgot, amelynek elkobzását 
a szabálysértésekről szóló törvény lehetővé, illetőleg kötelezővé teszi, átvételi elismervény ellenében 
visszatarthatja, illetőleg visszatartja és az elkövetés helye szerint illetékes szabálysértési hatóságnak 
adja  át.  A  felügyelő  az  intézkedéssel  egyidejűleg  köteles  felhívni  az  elkövetőt  a  szabálysértés  
azonnali  vagy  ésszerű  határidőn  belüli  megszüntetésére.  A  közterület  használatára  vonatkozó 
jogerős  határozatban,  tulajdonosi  (kezelői)  hozzájárulásban  foglaltak  megszegése  vagy 
elmulasztása esetén a felügyelő köteles felhívni a kötelezettet az előírások betartására.

A  felügyelő  -  az  üzemben  tartó  értesítése  mellett  -  elszállítással  eltávolíthatja  a  közterületen 
szabálytalanul elhelyezett járművet, ha az a közúti forgalom biztonságát vagy a közbiztonságot 
veszélyezteti.

A felügyelő a vagyonvédelmi feladatainak ellátása során - a képviselő-testület rendelkezésére - az 
önkormányzat tulajdonában, használatában lévő vagyont (épületet, építményt, tömegközlekedési 
eszközt,  járművet  vagy  más  dolgot)  véd,  őriz,  illetve  közbiztonsági  szempontból  ellenőriz.  A 
felügyelő  ezen  feladatainak  ellátása  során az  önkormányzat  tulajdonában,  használatában lévő 
területet,  épületet  vagy  építményt  lezárhatja,  az  oda  illetéktelenül  belépni  kívánó  személyt 
igazoltathatja,  belépését  megakadályozhatja,  valamint  az  illetéktelenül  ott  tartózkodókat 
igazoltathatja és eltávolíthatja.

A felügyelő:

a) a jogszerű intézkedésével  szembeni ellenállás megtörése érdekében testi  erőt,  könnygázszóró 
palackot,

b) súlyos  sérüléssel  fenyegető,  vagy  a  személye ellen  intézett  támadás,  illetőleg az  életét,  testi 
épségét  közvetlenül  fenyegető  magatartás  elhárítására,  valamint  vagyonvédelemre  testi  erőt, 
könnygázszóró palackot, valamint szájkosárral ellátott szolgálati kutyát (a továbbiakban együtt:  
kényszerítő eszköz)

alkalmazhat.

A  kényszerítő  eszköz  alkalmazására  -  ha  az  eset  körülményei  lehetővé  teszik  -  az  érintettet  
előzetesen  figyelmeztetni  kell.  Ha  a  kényszerítő  eszköz  alkalmazása  következtében  a  jogszerű 
intézkedéssel  szembeszegülő  személy  megsérül,  a  felügyelő  -  a  tőle  elvárható módon -  köteles 
gondoskodni a sérült személy elsősegélyben részesítéséről, szükség esetén annak orvosi ellátásáról. 
A  kényszerítő  eszköz  alkalmazását  az  intézkedést  követően  haladéktalanul  -  legkésőbb  az 
alkalmazást követő munkanapon - jelenteni kell a jegyző útján a rendőrségnek. Akinek a felügyelő 
intézkedése,  annak  elmulasztása,  a  kényszerítő  eszköz  alkalmazása  jogát  vagy  jogos  érdekét 
sértette, panasszal fordulhat a rendőrséghez. A felügyelői könnygázszóró palack típusa megegyezik  
a rendőrségnél rendszeresített típussal. A felügyelet könnygázszóró palackot - térítés ellenében - a 
rendőrségtől igényelhet. A felügyelő kényszerítő eszközt csak a törvényben meghatározott feltételek 
fennállása esetén,  az arányosság elvének figyelemben tartásával alkalmazhat úgy, hogy az nem 
okozhat aránytalan sérelmet az intézkedés alá vontnak. Nincs helye kényszerítő eszköz további 



alkalmazásának,  ha  az  ellenszegülés  megtört,  és  az  intézkedés  eredményessége  e  nélkül  is 
biztosítható.

II. Felmerült javaslatok a jelenlegi közterület-felügyelet szolgálati feladatok átszervezésére

Jelenlegi rendszer

Budaörs  és  Biatorbágy  között  létrejött  társulási  megállapodás  értelmében  2006.  július  4-étől 
közterület-felügyelet  működik  Biatorbágyon.  A  tevékenységgel  kapcsolatban  a  budaörsi 
Önkormányzat  Polgármesteri  Hivatala  minden  hónapban  számlát  állít  ki.  Az  átlagos  havi 
szolgáltatási  díj  1,1  millió  Ft.  Az  év  folyamán a  hét  minden munkanapján  és  szombatonként 
havonta  egyszer  két  fős  közterület-felügyeleti  járőr  teljesít  Biatorbágyon  szolgálatot.  A  napi 
járőrszolgálat eseményeiről minden esetben összefoglaló napi jelentés készül, melyet a járőr még 
aznap vagy legkésőbb másnap lead a városüzemeltetési és beruházási osztályon. A napi jelentések 
alapján a budaörsi vezetés éves összefoglaló kimutatást készít, amelyet hivatalosan megküld Jegyző 
úr részére.

Jelenlegi rendszer, csökkentett tartalommal

Biatorbágy kiterjedése, domborzati adottságai, lakosságszáma, a jelentős átmenő forgalom miatt 
a jelenlegi  rendszer is kevés lehetőséget nyújt  a hatékony feladatellátáshoz, a tartalom további  
csökkentése  nem  indokolt.  Amennyiben  a  költségcsökkentés  a  cél,  a  csökkentett  tartalom 
lényegében egyet jelent a szolgálat megszüntetésével.

Közterület-felügyeleti szolgálat az önkormányzat önálló működtetésében

A társulási megállapodás felmondása (3 hónapos felmondási idő mellett) és a feladat további  
felvállalása  esetén  önkormányzatunknak  magának  kell  gondoskodni  a  szolgálat  tárgyi-személyi 
feltételrendszeréről.

A becsült költségek a jelenlegi rendszer alapján:

- gépjármű (Suzuki Jimny, egyszeri beruházás): 4.500.000 Ft

- két fő közterület-felügyelő (/év): 5.500.000 Ft

- két fő közterület-felügyelő képzése (opcionális) 300.000 Ft

A  fenti  becslésben  nem  szerepel  a  szolgálat  adminisztrációjának  ellátása.  A  jelenleg  4  fős 
városüzemeltetési  és  beruházási  osztály  keretein  belül  nem  valószínű,  hogy  ez  a  tevékenység 
ellátható, ezért +1 fő álláshely bővítésével is számolni lehet, melynek éves költségvonzata 2-3 millió 
Ft-ra tehető.

Közterület-felügyeleti szolgálat együttműködése a település közbiztonsági szervezeteivel

A Biatorbágy közbiztonsági,  ill.  közterületi  feladatainak ellátásában közreműködő szervezetek – 
megfelelő technikai felszereltséggel megtámogatott – együttműködése révén tehetünk véleményem 
szerint legtöbbet a közbiztonság javítása érdekében. Ezen szervezetek a saját,  vagy társulásban 
működtetett  közterület-felügyeleti  szolgálat,  a  Polgármesteri  Hivatal  illetékes  csoportja 
(Településüzemeltetési  Csoport),  a  helyi  közbiztonsági  szervezetek:  Biatorbágy  Nagyközség 
Közbiztonságáért  Alapítvány,  Biatorbágy  Közbiztonságáért  Vagyonvédelmi  Szolgáltató  Bt., 
Biatorbágy Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Egyesületet (levelüket ismételten jelen tájékoztatóhoz 
is csatolom), Biatorbágyi Körzeti Megbízotti Szolgálat tagjai.



A fenti  szervezetek  egymással  szorosan együttműködve kell,  hogy elássák feladataikat,  melynek 
alapfeltétele  egy  közterület-figyelő kamerarendszer kiépítése.  Ezen jelzőrendszer  használatával  a 
lehetőség  nyílna  az  adott  szabálytalanságok  észlelése  után  az  azonnali  reakcióra,  ill.  a 
szabálytalanságok  kamerán  történő  rögzítése,  archiválása  esetén  a  bizonyítási  eljárások 
eredményes  lefolytatására.  A  kamerarendszerrel  kapcsolatos  ajánlatot  jelen  tájékoztatóhoz 
mellékelem.

Ezen  rendszer  kiépítésének  becsült  költsége  –  figyelemmel  saját  közterületfelügyeleti-szolgálat 
létrehozásának lehetőségére is  –  35 millió Ft-ra  tehető,  míg üzemeltetése,  az egyes szervezetek 
személyi  állományának fejlesztése,  a civil  szervezetek támogatása esetén változó lehet.  Ez  attól 
függ,  hány  fős  közterület-felügyeleti  szolgálatot  kíván  az  önkormányzat  működtetni,  ennek 
adminisztrációját  miképpen  tudja  biztosítani,  milyen  együttműködés  tudna  létrejönni  a  civil  
szervezetekkel  és  ezért  mekkora  támogatást  tudnánk  számunkra  biztosítani.  Ennek  forrása  az 
önkormányzat  2011.  évi  költségvetésében  nem  szerepel,  így  a  fejlesztésnek  a  2012.  évi  
költségvetésünkben kell anyagi alapot biztosítani, addig pedig dönteni kell a fejlesztés irányáról, 
mértékéről, tartalmáról.

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Bizottság állásfoglalását a fejlesztési irányokról!

Biatorbágy, 2011. április 15.

Tisztelettel Tarjáni István
polgármester
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Tisztelt Polgánnester Úr! 

A Biatorbágyi Polgárőrség a város közterület-felügyeletébe történő esetleges 
bevonásával kapcsolatos megkeresésükre a következöket tudom válaszolni. 

A Biatorbágy Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Egyesület (továbbiakban: 
Polgárőrség) munkáját a polgárörségről szóló 2006.évi LII. törvény szabályozza. 
A törvényből egyértelműen látható, hogy a polgárörségek egyik legfőbb feladata 
a közterületek rendjének fenntartása (tv. l .§). 

Biatorbágy esetében jelenleg ez a I{Övetkezőket jelenti: 
A Polgárőrség munkatársai folyamatos járörözést hajtanak végre 
Biatorbágy közigazgatás területén. 
Járőrtevékenységük során folyamatosan figyelemmel kísérik a 
közte1ületeken folytatott illegális tevékenységeket (szabálytalan 
parkolás, szemétlerakás, balesetveszélyes közterület-foglalást, illegális 
kereskedelmi tevékenységeket, stb.). 
Közlekedésbiztonsági feladatokat végeznek el (iskolák előtti 
forgalomlassítás t, közZekedési oktatást tartanak. Stb.) 
Elvégzik Biatorbágy Város kezelésében lévő közutakon a 
balesetveszélyesen megrongált közlekedési jelzések, táblák azonnali 
pótlását, helyreállítását. 

- A tetten ért szabálysértöket, bűncselekményt elkövetöket elfogják és a 
hatóságok megérkezéséig visszatartják (tv.4.§.). 

- V égrehajtják a rendezvények biztosítását, szükség esetén az utak zárását. 
- Továbbá elvégez minden olyan egyéb feladatot, amelyre a 2006.évi LII. 

törvény felhatalmazást ad. 



Ezeket a feladatokat jelenleg a Biatorbágy Közbiztonságért Alapítvány - a 
Biatorbágy Város között megkötött- megállapodás alapján végzi, mivel jelenleg 
önálló megállapodás nincs a Polgárőrség és az Önkormányzat között. 
Véleményem szerint ezt rövid időn belül mindenképpen szükséges lenne 
pótolni. 

A polgárőr nem rendelkezik hatósági jogkörrel, így igazoitatásra nem jogosult. 
Biatorbágyon ezt a problémát úgy oldottuk meg, hogy zömében a körzeti 
megbízottakkal közösen lá1ják el szolgálatukat, így a munkájuk jelentősen 
hatékonyabb. Amennyiben mégis önálló szalgálatot látnak el, a nagyfokú 
személyismeretülc, határozott fellépésük segíti az eredményes munkát. Ennek 
eredményeképpen már komolyabb bűnözőket is sikerült elfogniuk 
A polgárőr helyszíni bírságot nem szabhat ki, jelezheti a jogsértés tényét az 
elkövetőnek, felszólíthatja annak abbahagyására, és szükség esetén 
szabálysértési eljárást kezdeményezhet, végső esetben átadja a jogsértőt a 
hatóságoknak 

Amennyiben az a döntés születik, hogy a megállapodást megkötésre kerül, 
javaslom a következőket: 

Kerüljön kijelölésre egy előadó - az önkonnányzat igazgatási osztályáról -, aki 

fogadja a polgárőrség által tett észrevételeket, feldolgozza a készített 
szabálysértési feljelentéseket, és koordínálja a két szervezett között a 
feladatokat. Amennyiben az önkonnányzat igényli a szabálysértési eljárások 
kezdeményezését, aidcor az önkonnányzatnak kell beszereznie a szükséges 
eszközöket (fényképezőgép, kamera, számítógép), mivel a bíróságokon csalc a 
hitelesített eszközöldcel készített dokumentációt fogadják el. Ezek az eszközök 
az önkormányzat kizárólagos tulajdonában kell, hogy maradjanak, és csak a 
meghatározott feladatokra adják át a polgárőrségnek 

Röviden összefoglalva: bizonyos köztetületi feladatok elvégzésében komoly 
segítséget tud nyújtani a polgárőrség, de ehhez pontosan kidolgozott 
megállapodást kell megalkotni a két szervezet között. 

Amennyiben a fentiek figyelembevételével igény merül fel a megállapodás 
megkötésére, kérem jelezzék, és a tervezetet szívesen ellcészítjük! 



2006. évi LII. törvény 

a polgárőrségről* 

2006. évi LII. törvény 

Az Országgyűlés elismeri az állampolgárok önszerveződésének eredményeként megalakult polgárőrség 
tevékenységél és méltányoija, hogy a polgárőrség tárnagaga a helyi önkonmányzatokat és a helyi, területi 
rendvédelmi szerveket a közbiztonság helyi feladatainak végrehajtásában. Az Országgyűlés az ország 
közrendj e, közbiztonsága és államhatárának rendje fenntartásának segítése, az állampolgárok személyét és a 
vagyoni javakat fenyegető bűncselekmények, katasztrófu-, illetve veszélyhelyzetek megelőzése és 
következményeinek elhárítása, a környezet és a tennészel védelme, valamint az ez irányú közfeladatok 
ellátásához szükséges szervezetek és az abban közremüködő személyek jogállásának meghatározása 
érdekében a következő törvényt alkoija: 

•A IOntényt az OrsZligg�úh!s a 2006. febmár 13-i niCsnapján lhgudta cl. 

l. § (!) A polgárőrség e törvény alkalmazásában az ország közrendje és közbiztonsága fenntartásának 
segítésében, a határörizetben, a környezet- és természetvédelemben, a veszélyhelyzetek 
megelőzésében és kezelésében, a társadalmi bűnmegelőzésben való lakossági részvételben, illetve az 

önkormányzatok és a lakosság közötti bizalom erősítésében, továbbá a helyi közbiztonság közösségi 
védelme érdekében a lakosok közösségei által meghatározott feladatok ellátásában közreműködő, az 

egyesülési jog alapján létrejött társadalmi szervezet, illetve ilyen szervezetek szövetsége. 

(2) A polgárőr e törvény alkalmazásában a helyi polgárőr szervezet tagja, a Bünteili Törvénykönyvben 
meghatározottak szerint közfeladatot ellátó személy, aki önként vállalia a polgárőrség tevékenységében 
való közremüködést 

2 § (l) A polgárőrség tevékenysége során kölcsönösen együttműködik a helyi önkonmányzatokkal, az 

állami és önkonnányzati szervezetekkel, a rendőrség, a határörség, a katasztrófavédelem, illetve a vám- és 
pénzügyőrség szerveivel, a környezet- és természetvédelmi szervezetekkel, a hivatásos önkonnányzati és az 

önkéntes tüzoltóságokkal, a mezei- és természetvédelmi örszolgálattal, valamint a 
Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamarával. Az együttműködés különösen a 
tevékenységek közös elláUisát, a szakmai tevékenység segítését, a kölcsönös tájékoztatást, a tevékenység 
összehangolását, valamint a képzési programokban való részvétel elősegítését jelenti. 

(2) Az együttműködő szervekkel történő közös feladat vagy szolgálatelláUis esetén a polgárőr 
tevékenysége különösen a felvihigosításra, tájékoztatásra, meghatározott eseményen részvételre, 
helyszínen való tartózkodásra, ott a rend fenntartásában való közremüködésre, objektum, 
közterület vagy esemény megfigyelésére, továbbá az eljáró szerv tevékenységének támogatására és 
segítésére tededhet ki. 

(3) Az együttműködés tartalmi elemeit, a közös feladatok ellátásának rendjét a felek írásbeli 
együttműködési megállapodásban rögzíthetik. 

3. § (l) A polgárőrség és a polgárőrök tevékenységük ellátasa során hatósági jogkörrel nem 
rendelkeznek, kényszerítő eszközt nem alkalmazhatnak. 

(2) A polgárőr által tevékenysége során viselt fonmaruha a Magyar Honvédség, a rendvédelmi szervek 
vagy más hatóság tagjainak egyenruhájához való hasonlósága rniatt megtévesztésre nem lehet alkalmas. A 
polgárőr hatósági jellegre utaló, megtévesztésre alkalmas egyéb jelzést vagy címet, rangjelzést nem 
használhat, illetve gépjárművén csak a polgárőrség feliratot helyezheti el. 

(3) A polgárőr tevékenysége során nem tarthat magánál közbiztonságra különösen veszélyes eszközt, és 
nem viselhet lőfegyver! 

(4)A polgárőr tevékenysége során megkülönböztető mellényt köteles viselni, amely jól látlmtó 
Polgárőrség felirattal van ellátva. 
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4. § A polgárőr tevékenysége során jogosult a szabály sértés, bűncselekmény elkövetésén tetten ért 
személy! a cselekmény abbahagyására felszólítani, a cselekmény folytatását megakadályozni, az 
eikövetől visszatartani. Köteles azonban az elfogott személy! haladéktalanul a büntetőeljárásról 
szóló törvény szerint eljárni jogosultnyomozó hatóságnak átadni, ha erre nincs módja, e szervet 
nyomban értesíteni. 

5. § A polgárőr a tevékenysége során birtokába jutott személyes adatok megismerése és adatkezelése 
tekintetében a személyes adatok védelméről és a közérdekü adatok nyilvánosságáról szóló törvény 
rendelkezései szerint köteles eljárni. 

6. § (l) A polgárőrszervezetek szövetségének tevékenységél a központi költségvetés az éves 
költségvetési törvényben meghatározottak szerint támogatja, feltéve, hogy a polgárőrség legalább három 
feladatot ellát a következők közül: 

a) a közrend, a közbiztonság védelmében, az államhatár őrzésében és rendjének fenntartásában, a 
katasztrófa-és veszélyhelyze� továbbá a környezet veszélyeztetettségének, károsításának, rongálásának 
megelőzésében és el hárításában, következményeinek felszámolásában való közremüködés; 

b) a bűn- és baleset-megelőzési, az áldozatvédelmi, a közlekedésbiztonsági és a környezetvédelmi 
tevékenység támogatása, a lakosság és az önkom1ányzatok közötti kapcsolat erősítése; 

c) a rendőrségről szóló törvény alapján a rendőrkapitányok, a megyék (főváros) tekintetében a rendőr
rókapitány és az illetékességi területen működő önkormányzatok által létrehozott bünmegelőzési és 
közbiztonsági bizottság munkájában való részvétel; 

d) folyamatos kapcsolattartás a 2. § (l) bekezdésében felsorolt együttműködő - helyi, területi és 
országos hatáskörű szervekkel, kölcsönös segitségnyújtás egymásnak a feladatok ellátásában; 

e) közreműködés a bűncselekmények megelőzésében és felderítésében, eltünt személyek 
felkutatásában; 

j) önálló, illetve közös szaigálat vagy feladat teljesítésével való részvétel a 2. § (l) bekezdése szerinti 
együttműködő szervek szakmai tevékenységének segítésében; 

g) közremüködés a lakosok személyének és javainak védelmében, az állami és önkonnányzati vagyon 
rnegóvásában. 

(2) A polgárőrség szervezetének nyújtott központi költségvetési támogatást az éves költségvetési törvény 
Belügyrniniszíériurn fejezetében kell tervezni. 

(3) A polgárőrség tagjai a részülrre biztositott eszlcözöket a rendeltetésüknek és céljuknak megfelelöen a 
feladataik ellátásához használják. 

(4) Az együttműködő szervek, különösen az önkormányzatok, a rendvédelmi, a környezet- és 
tennészetvédelmi szervek a polgárőrség müködését és tevékenységét lelletöség szerint anyagi források 
biztosftásával, technikai és egyéb eszközök átadásával vagy más módon támogathatják. 

7.§ Július első szombatja országos polgárőrnap. 

8.§ E törvény a kihirdetését követő 30. napon lép hatályba. 

Sólyom László s. k., 
kOztársnsó.gi elnök 

Dr. Szili Katalin 
A= Or.ctiggnilé.1· e/mJke 
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Árajánlat Biatorbágyon létesítendő rendszámfelismerő és 

térfigyelő kamera rendszerhez 

 

Az árajánlat 2 részből tevődik össze. Az egyik a térfigyelő kamera rendszer és azt kiszolgáló 

átvitel-technikai hálózat. Az alrendszerek telepítési helyeinek az ELMŰ közös oszlopsoros 

villanyoszlopait választottuk. 

Átvitel technikai vezeték nélküli alrendszer. 

A város területi elhelyezkedését figyelembe véve 2 nagyobb területre osztottam fel, mely 

területeken 5GHz –es szabad frekvenciás adatátviteli pont-pont rendszerből épül fel a 

hálózat. A két terület között a kamerák számának illetve a kamerák szükséges átviteli 

sebességének figyelembevételével, szükséges egy gerinc hálózat mely 100Mb/s-os. 

Hálózatban működő kamerák sávszélesség igénye illetve az előre nem látott későbbi 

kamerák sávszélesség igénye miatt, szükséges a nagyobb kapacitású linkek kiépítése. Ennek 

a gerinchálózatát, NHMH által dedikált frekvencián működő mikrohullámú berendezés 

alkotja. Tervezéskor 3 db linkből áll, melyet a szolgáltatás használója, vagyis az operátor 

helység későbbi meghatározása miatt változhat, inkább csökken. A gerinchálózat 

tervezésénél a Bolha hegyen található Magyar Telekom Nyrt. távközlési tornyát vettük 

figyelembe. A tornyot bérbe kell venni a berendezések telepítéséhez. 

Az 5GHz-es hálózat egyes pontjai a későbbi tervezés illetve most nem látott gátló tényezők 

miatt változhatnak. A jelenlegi tervezés alapjául úgy terveztük, hogy a városban található 

nagyobb, jól látható pontokon legyenek a csomópontok, hogy a későbbi szolgáltatás 

bővítése esetén a hálózathoz ne kelljen hozzányúlni és minél nagyobb területet lefedjen. Az 

5GHz-es hálózatban templomok (Nagy u., Fő u.) illetve a PONTIS Hotel létesítményeket 

vettük figyelembe, mint nem önkormányzati tulajdonban lévő privát helyeket. A 

létesítmények használatához megállapodást kell kötni a tulajdonosokkal. 

Az átvitel technikai hálózat zárt, internet és egyéb kapcsolódás jelen pillanatban nincs 

tervezve. Amennyiben egyéb más szolgáltatásokra (pl. internet szolgáltatás, HOTSPOT, ök-i. 

telephelyek közti telefon, videó hívások) kívánja felhasználni az önkormányzat úgy annak 

védelmére a rendszer már induláskor alkalmas. 

Gerinc hálózat költsége (3 db link esetén): 

         7.630.800,-Ft 

5 GHz-es kiszolgáló hálózat (16 helyszín) : 

         5.190.430,-Ft 

Az ábrán látható a biatorbágyi 5 GHz-es állomások tervezett elhelyezkedése. Sárgával 

jelölve a tervezett és az ajánlatban szereplő állomások, a pirossal jelöltek pedig könnyen a 

rendszerbe illeszthető új állomások elhelyezkedései. 
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5GHz –es állomások elhelyezkedései 

Minden egyes 5GHz –es helyen fix vagy dome kamerának a telepítésére a körülmények 

adottak. Tehát az adatátviteli alrendszer változtatása nélkül lehet elhelyezni plusz 

kamerákat. 

 

Kamera alrendszer 

2 részből tevődik össze. A nagyobb, a városba be- és kimenő gépkocsi és tehergépkocsi 

rendszámainak rögzítésére szolgáló hálózat, illetve e rendszer kiegészítéseként Biatorbágy 

közterületének megfigyelésére szolgáló fix és mozgatható (speed dome) kamerák 

csoportja. A kamerák nappal és éjjel egyaránt látható képet szolgáltatnak, melyet a 

központi szerver háttértár kapacitástól függően több napig eltárolja. A felismert 

rendszámokat a szerver táblázatos jelleggel tárolja, ahonnét kívánság szerint legyűjthetők. 

A rendszer képes egy esetleges a Budaörsi Rendőrkapitánysággal történő megállapodás 

végeredményeképpen, a Rendőrség által szolgáltatott ellopott, körözött autók 

rendszámainak listája alapján riasztási jelzést (mail, SMS, operátor központi értesítése, 

stb…) szolgáltatni. A rendszámok felvitele történhet biztonságos, csak egy személy 

(rendőrség által dedikált helyi kmb-s) is. Későbbiekben a rendszert ki lehet egészíteni 

 

5 Gh 
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tengelymérésre alkalmas alrendszerrel, aminek riasztása esetén a Közterület Felügyelők 

jelzést kaphatnak. Kamerákat az ELMŰ tulajdonában lévő villanyoszlopok felhasználásával 

terveztük meg. A villanyoszlopon a megfelelő távolság megtartásával –szigeteletlen vezeték 

esetén- egy vízszintes kb. 3méter konzolra helyeznénk el a kamerákat. Konzol végét egy 

acélhuzallal a villanyoszlophoz rögzítenénk. Árajánlatunkban nem tudunk számolni az 

ELMŰ oszlopok bérleti illetve egyszeri költségével.  

A Páty felé kivezető úton jelen pillanatban nincs olyan létesítmény, objektum, ahová a 

kamerákat telepíteni lehetne. Ennek megoldását egy új oszlop állításával illetve a 230V-os 

betáp odavezetésével lehetne megoldani. Átvitel technikai szempontból a leendő állomás 

beköthető. Figyelembe vettük a tervezés során. Ajánlat tartalmazza az állomás és kamerák 

költségét. 

Kamerák elhelyezése tervezésünk alapján: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

jelmagyarázat: 

rendszámfelismerő kamera, sávonként 1-1 db 

speed dome (mozgatható) éjjellátó kamera 

fix kamera 

A rendszámfelismerő kamerához (sávonként 1-1db) terveztünk egy nagyobb látószögű, így 

a területet egyben látó fix kamerát is, hogy a rendszám felismerése mellé az autó típusát is 
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meg lehessen állapítani illetve a területet is meg lehessen figyelni. Ezen kívül még egy fix 

kamerát terveztünk a Baross Gábor utca elejére. Így 6 db fix kamerát terveztünk. A fix 

kamerákat fűtött házzal szállítjuk. 

6 darab dome kamerát terveztünk a főbb útvonalakra. A kamerák éjjellátóak.  

Helyszínek: 

 Szentháromság tér 

 Szabadság utca (József Attila u. sarok) 

 Szabadság utca (Vasút u. sarok) 

 Városháza 

 Viadukt 

 Herbrechtinger tér 

Kamerák tetszés szerint a hálózatban változtathatóak. Abban az esetben, ha az általunk 

tervezett kamera helyszíne nem megfelelő, akkor ellenőrizni kell, hogy az átvitel technikai 

hálózatot ki lehet építeni a kért helyszínen. 

Kamera alrendszer költsége (22db kamera): 

         9.258.130,-Ft 

SZERVER specifikáció 

Az alrendszer ára tartalmaz 3 szerver PC-t illetve egy 

operátori munkaállomást 22” monitorral, amin 

található a monitorozáshoz szükséges szoftver. 

Egyszerre 16 kamera képe jeleníthető meg. 2 szerver 

szükséges a rendszámfelismeréshez illetve a harmadik 

a térfigyelő kamerák képeinek feldolgozására illetve 

tárolására. Ezen a szerveren a tervek szerint 12 kamera 

képe kerül rögzítésre és végez eseményfigyelést. A 

szerver további 20 kamerát képes kezelni intelligens 

szolgáltatásokkal. A PC-ket Windows 7 operációs 

rendszerrel szállítjuk.  
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DOME KAMERA specifikáció

 

Árajánlat összegzése: 

Gerinc hálózat költsége (3 db link esetén):    7.630.800,-Ft 

5 GHz-es kiszolgáló hálózat (16 helyszín) :    5.190.430,-Ft 

Kamera alrendszer költsége (22db kamera):    9.258.130,-Ft 

Összesen:          22.079.360,-Ft 

Az ár nettó ár. Ajánlatunkat 30 napig illetve 280Ft-os Euro és 230Ft-os dollár árfolyamig garantáljuk. 
Az 5%-nál nagyobb árfolyamváltozást kénytelenek vagyunk érvényesíteni. 
Ajánlatunkban az adatátvitel hálózatot elvi tervezéssel készítettük. Fenntartjuk a jogot, hogy 
megrendelés esetén végezzük el a teljes rendszer tervezését. Így a helyszínek kis mértékben 
változhatnak. 
Ajánlatunk a következőket nem tartalmazza: 

 Magyar Telekom távközlési torony felhasználása esetén a bérleti és szerződéskötési díjakat. 

 A közös oszlopsoros - ELMŰ tulajdonában lévő - villanyoszlopok használati, bérleti és egyszeri 
bekötési díját. Árajánlatot az önkormányzatnak kell megkérnie. Ajánlatunk viszont tartalmazza az 
áramvételezéshez szükséges (ELMŰ által előírt) berendezéseket, dobozokat, illetve a 
megállapodások lebonyolítását. 

  Páty felé vezető úton jelen pillanatban nincs olyan lehetőség ahová a kamerát telepíteni lehetne. 
Ehhez oszlopot kell állítani és a 230V-os betápot el kell vezetni. Ezeknek a költségét nem tartalmazza 
az ajánlat. 

 Az ajánlati ár nem tartalmazza az egyes nem ök. telephelyek bérleti díját, viszont az egyes 
tulajdonosokkal való kapcsolattartást illetve ügyek bonyolítást vállaljuk.  

 
Referenciák: 

 4-COM Kft, Haninet internet szolgáltatás (vezeték nélküli hálózat több mint 20 településen), jelen 
pillanatban több mint 1000 aktív ügyfél, Mosonmagyaróvár www.haninet.hu 

 KÉKSZALAG VITORLÁS VERSENY onboard kamerák képeinek közvetítéséhez szükséges hálózat, 
melyben a hajók állomásról állomásra átlépnek megszakítás nélkül a Balaton teljes területén. 

 
Üdvözlettel: 
Materny Rezső 
Távközlési – Informatikus mérnök      tel: 30 / 436 1223 

http://www.haninet.hu/
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